



Переход к прогрессивной шкале налогообложения

В соответствии с [Федеральным законом от 23.11.2020 N 372-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части налогообложения доходов физических лиц, превышающих 5 миллионов рублей за налоговый период"](#) с 1 января 2021 г. в России вводится повышенная ставка НДФЛ, равная 15%, с доходов, превышающих по сумме 5 млн руб. в год. До 2023 г. установленная граница в 5 млн руб. будет действовать для отдельных видов доходов (заработной платы, доходов с инвестиций, выигрышей в азартных играх и лотереях и т.д.), а начиная с 2023 г. – для разных видов доходов в совокупности.

По оценкам экспертов, благодаря новому закону консолидированный бюджет должен будет получить дополнительно около 60 млрд руб. По [словам Президента РФ](#), дополнительные средства, поступающие в бюджет в соответствии с реализацией данного изменения схемы налогообложения, «будут окрашены и целевым образом направлены на лечение детей с тяжелыми, редкими заболеваниями, на закупку дорогостоящих лекарств, техники и средств реабилитации, на проведение высокотехнологичных операций».

Последние 20 лет в России использовалась плоская шкала налогообложения с единой ставкой НДФЛ, равной 13%. Переход к прогрессивной шкале с применением повышенной ставки для доходов свыше 5 млн руб. в год должен привести к росту доходов бюджета от налоговых поступлений. С другой стороны, прогрессивная шкала налогообложения может иметь негативные последствия.

Вопросы:

1. **Проанализируйте** данную ситуацию с точки зрения соответствия заявленных целей и потенциально достижимых результатов. Какие рекомендации вы могли бы дать для повышения эффективности данной меры налоговой политики?
2. **Проиллюстрируйте** сделанные выводы с помощью средств визуализации.